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ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Инструкция по выполнению

Тест состоит из частей А и В. Часть А включает 21 задание, часть
В – 4 задания. На выполнение теста отводится 100 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Часть А

Часть А включает 21 задание. К каждому из заданий (исключая задания 10, 12, 13) даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 

К заданиям 10, 12, 13 даны 5 вариантов ответа, два из которых правильные. 

Номера выбранных вариантов ответа отметьте в бланке ответов под номером выполненного Вами задания. 

A1. Буква, обозначающая ударный слог,  НЕВЕРНО выделена в слове: 

1) полОжила 
2) предвосхИтить
3) чЕрпать
4) бАнты
А2. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква Е?
А) инц…дент                  В) г…рбарий                 Д) обж…гать
Б) разб…рать                  Г) прим…рить

1) А, В, Г                 2) В,Г             3) В                    4) А,Б,Г

А3. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

1) пр…ятель, пр…поднести

2) без…ядерный, без…оружный

3) вз…скание, под…тожить

4) ни…ходящий, бе…донный

А4. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква О?

А) неч…тный                Б) зайч…нок         В) суш…ный                Г) горяч…
1) А,Б                   2) А,Б,Г             3) Б,Г                4) Б,В
А5. В каком варианте ответа правильно указаны все слова, где пишется -НН-?

А) посеребрё…ый                       Г) раскале…ый
Б) ледя…ой                                 Д) поля засея…ы

В) мали…ик

1) А,В,Г                   2) А,В             3) В,Г,Д                    4) А,Б,Д

А6. Буква У(Ю) пишется во всех словах ряда:

1) пчелы жал…т,  пуга..щие
2) строители возвод…т  здание, дремл…щий 
3) они леп…т, мел…щий 

4) они бор…тся, рокоч…щий

А7. Буква Е пишется во всех словах ряда:
1) учиться в лице..., распространяться об эпопе…
2) о блестящ…м куполе,  умоляющ…м тоном
3) расплывч…вый, ступенч…тый
4) согр…вать, смеш…вать
А8. Частица НЕ пишется в предложении:
1) За мутной завесой бурана ничего н_   видно.

2) Как бы н_  было уныло и неприветливо покинутое место, всегда остается в душе сожаление, а может быть, и любовь.

3) Сколько волка н_  корми – он все в лес смотрит.

4) В ведре н_  капли воды.

А9. Слитно пишется:

1) (по) весеннему лесу                       3) (мало)помалу
2) где (либо)                                        4) (пол)весны
А10. Частица НЕ пишется раздельно со всеми словами ряда:

1) очень (не)красивый зонт; (не)всегда
2) (не)высоко взлететь, а низко; далеко (не)легкое дело

3) знак (не)равенства; заявлять (не)смело
4) весьма (не)брежно;  (не)решительный шаг

5) (не)видя; (не)влюбиться с первого взгляда

A11. Пунктуационная ошибка допущена в предложении:

1) Туча на севере росла и захватывала запад и юг.
2) Занавес еще не поднимался и играли увертюру.
3) Надо быть одинаково честным как в большом, так и в малом.
4) Вот уж и стука, и крика, и бубенцов не слыхать.
A12. Ошибка в оформлении второстепенного члена допущена в предложениях:

1) Тетушка очень любила и баловала меня, круглого сироту.

2) Паруса, уже наполненные ветром и готовые к полету, звенели натянутой тетивой.
3) На широкой улице, упиравшейся в ворота парка, стоял грузовик.
4) Испуганный шорохом конь шарахнулся в сторону.
5) Фельдшерица, усадив Пашку, вышла и вернулась держа в руках одежду.
A13. Тире на месте пропуска ставится  в предложениях: 

1) Одно было несомненно _ назад он не вернётся.

2) Три вещи нельзя скрыть _ огонь, любовь и кашель.
3) Простота _ необходимое условие прекрасного.
4) Ехали сюда _ рожь начинала желтеть.
5) Через несколько мгновений встаю и вижу _ моего автомобиля нет на стоянке.
A14. В каком варианте ответа указаны все цифры, на месте которых должны стоять запятые?

Из всех дорог (1) мне помнится (2) черная лента асфальта, мокрая от росы, и листья ясеня на ней, дорога, по которой (3) мне помнится (4) мы шли утром, и ты боялась, что будет с тобой завтра, а завтра не было, было только сегодня, счастливое сегодня.
1) 1,2                       2) 3,4                           3) 1, 2, 3, 4                 4) 1, 3, 4

A15. Пунктуационная ошибка допущена в сложном предложении:

1)  Сочинение состояло из одних деепричастных оборотов, выпутаться из которых ученик так и не смог.
2)  Я решил взойти на неё ещё раз, оглядеться  и, если не узнаю леса,  возвращаться к дому по собственным следам.
3)  Когда слуги захотели поднять бедняжку, она так закричала от боли, что я велел оставить её на месте. 
4)  Когда взошло солнце, и стало тепло, вся природа ожила.
A16. Чужая речь ПРАВИЛЬНО оформлена в предложении: 

1) Мама переспросила, что:  «Сколько тебе нужно времени?»
2) «Когда вы уезжаете?», – спросила Маргарита у Романа Леонидовича.

3) Игорь сказал ребятам, что я хочу пойти с вами.
4) Брат сказал, что сегодня придёт поздно. 

A17. Речевая ошибка допущена в предложении: 

1) Весь материал, представленный в пособии, написан с учетом требований нового стандарта.

2) В нашей работе ведущее значение придается нравственному и трудовому воспитанию.

3) Интерьер комнаты отдыха располагал к приятному проведению времени: здесь можно было расслабиться после дневных трудов.
4) Экспертизу писем поручили сотруднику криминального отдела полиции.
A18. Грамматическая ошибка допущена в предложении: 

1) Певица призналась, что ничего не может надеть  из своего гардероба, потому что поправилась.
2) Прочитав о боях, мне сразу же представилась вся эта картина.
3) В рассказе «Солнечный удар» И. Бунин развивает свою философию любви.

4) Неизвестный осведомился у Ивана, какие сигареты он предпочитает.
A19. Ошибка в образовании слова допущена: 

1) новейшие технологии
2) на обеих руках
3) самый красивый

4) троих подруг

А20. Определите стиль приведенного ниже  текста:

Сидорович плохо спал ночью, постоянно просыпаясь под раскаты грома и сверкание молний. Это была одна из тех ужасных ночей, когда хочется закутаться под одеяло, высунув нос для притока воздуха, и представлять, что ты в шалаше, в дикой степи за сотни километров до ближайшего города.
1) художественный                                      3) научно-популярный
2) публицистический                                   4) разговорный
А21. С помощью каких языковых средств связаны 1-е и 2-е  предложения?

(1) Бунин в своем рассказе «Легкое дыхание» выразил тревожную мысль о судьбе человека. (2) Сюжет новеллы представляет собой напряженное развитие двух мотивов: смерти и жизни. 

1) однокоренные слова                                 3) контекстуальные синонимы 
2) лексический повтор                                  4) контекстуальные антонимы
Часть В

Часть В включает 4 задания. 
В заданиях В1, В3 установите соответствие между элементами двух столбиков. В строгом соответствии с последовательностью номеров первого столбика выпишите буквы выбранных ответов из второго столбика. Перенесите полученную последовательность БУКВ в бланк ответов (без цифр, запятых и пропусков). Например, ГАБВ.

К заданиям В2, В4 даны варианты ответа, из которых только один правильный.  Ответы к заданиям запишите словами в бланке ответов рядом с номером задания, начиная с первой клетки. Каждую букву слова пишите в отдельной клетке по приведенным образцам. При раздельном написании делается пропуск одной клетки, при  дефисном – черточка в отдельной клетке между частями слова.
В1. Установите значение слова:

	1) Апатичный 
	А. Чрезмерно, обостренно честолюбивый, властолюбивый, самолюбивый

	2) Педантичный
	Б. Склонный к равнодушию, безразличный.

	3) Амбициозный
	В. Исключительный, составляющий исключительную принадлежность.

	4) Эксцентричный
	Г. Вызывающе оригинальный, необычный до странности

	
	Д. Отличающийся лицемерием, исполненный лицемерия.

	
	Е. Чрезвычайно точный и аккуратный.


	Ответ:
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	


В2. Укажите, какое средство выразительности употреблено в приведенном ниже предложении? 

    Но люблю я, весна золотая,
    Твой сплошной, чудно смешанный шум... 
                                                      (Н. Некрасов)

Варианты ответа:  сравнение; метафора; эпитет; олицетворение; перифраз.

В3. Определите, какой частью речи являются выделенные слова. Выпишите в строгом соответствии с последовательностью номеров слов буквы выбранных ответов.

Не знаю, сколько (1)прошло времени, но (2)внезапно ночь озарилась (3)ярким светом фар, (4)и длинная тень (5)какого-то великана легла на моё лицо. 

А. Местоимение
Б.  Наречие
B.  Предлог
Г.  Союз
Д.  Глагол
Е.  Прилагательное
	Ответ:
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	
	


В4. Определите, каким членом предложения является выделенное жирным шрифтом слово?

Слушать его было настоящим мучением. 

Варианты ответа: подлежащее; сказуемое; дополнение; определение; обстоятельство.

